

6 | 城区新闻

山城区

举办文明家庭故事分享会 创建文明家庭 弘扬文明家风



分享会现场

本报记者 张婷媛 摄

本报讯 (记者 张婷媛)“每次吃饭,第一碗一定是端给爷爷。”“家里的洗脸水、洗衣服水都收集起来用来拖地。”12月27日下午,由山城区文明办主办的“创建文明家庭,弘扬文明家风”文明家庭故事分享会在鹿楼街道火电厂社区举行。

分享会上,来自山城区春蕾小学的学生们通过一个个家庭故事来说明家风家训不只写在纸上,更体现在平时的一言一行,生活中的一点一滴中,现场不时响起掌声。

“家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子的第一任老师……”分享会上,省文明家庭牛文玉家庭、市文明家庭唐风花家庭用生动的例子、风趣

长风中路街道纪工委 一线监督检查

促进政务公开

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 徐爽)“社区平时公开的内容完整吗,‘三务’公开及时吗?”这是日前山城区长风中路街道纪工委对小庄社区“三资”管理、“三务”公开情况监督检查的一幕。

为进一步提升政务公开水平,让重大社区事务决策过程从封闭运行走向阳光操作,该街道纪工委深入辖区各社区,通过走访群众、查阅资料、查看台账、面对面交流等方式,重点围绕社区事务居

压实各方责任

本报讯 (记者 王凤侠)近日,示范区召开燃气领域“六查一打”专项工作推进会。

会议强调,各街道、各相关部门要压紧压实属地责任、行业监管责任,严格落实“三管三必须”工作要求,按照专项整治工作部署,全方位、无死角做实做细燃气安全排查整治工作。要强化对“问题气”

开展专题培训 做好经济普查

本报讯 (记者 王凤侠)为切实提升普查人员业务水平,近日,示范区经普办举办第五次全国经济普查实施方案和数据采集处理系统培训班。示范区经普办工作人员、各街道分管副职及业务员、普查指导员和普查员60余人参加。

会上,示范区经普办业务骨干通过理论授课和现场实操的方式,从普查工

市市场监督管理局示范区分局 帮扶企业获赞许

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 汪梦晓)12月26日,鹤壁耕德电子有限公司向市市场监督管理局示范区分局赠送了一面锦旗,诚挚感谢其长期以来的帮扶和指导。

鹤壁耕德电子有限公司是辖区重点招商引资项目企业之一,在用特种设

古城街道博文社区联合学校开展文明实践活动 推广家庭教育知识

本报讯 (记者 王凤侠)为普及家庭教育知识,近日,市城乡一体化示范区古城街道博文社区联合市明志小学开展“家庭教育进社区”文明实践活动。

活动中,市明志小学教师以“爱与规矩并行,才是一个家庭最好的家教”为主题,从对孩子的知识教育、性格教

交房公告

尊敬的朝歌里·千锦业主:

您好! 美好与共,顺向冬安,我们秉持初心,怀着对家的殷切期盼,不舍昼夜,极致匠心,迎来家的归音。鹤壁市文化

旅游风情街区项目B区二期1#—9#楼将于2023年12月31日至2024年1月2日进行分批次交房,具体交房顺序以电话或短信通知为准,感谢您的理解与支持。新年新家,让幸福启程,敬谢等候,恭迎各位业主回家!

鹤壁千锦房地产开发有限公司

2023年12月29日

鹤山区

齐抓共管保平安 同频共振促和谐

——鹤山区深化基层社会治理工作综述

□本报记者 张文渊 通讯员 李浩

“老百姓的安全感,我来说道说道。”12月27日,鹤山区新华街附近的一个小游园里,73岁的郭先生跟几个老朋友唠着家常。“前天晚上,我跟老李在公园散步,他不小心摔倒了,我们俩都没手机,咱们的巡防队员路过叫来了救护车,还跟我一起把他送到了医院。这就是安全感。”

今年年初以来,鹤山区围绕百姓“急难愁盼”,深化基层社会治理,不断增强人民群众的获得感、幸福感、归属感,用“平安指数”筑牢群众的“幸福指数”。先后获得2022年度全市“三零”创建先进集体,全市平安建设优秀县区、2022年度全省平安建设优秀县区等荣誉,并在2023年上半年全市公众安全感和政法机关执法工作满意度调查中,公众安全感全市排名第二、满意度全市排名第一并列第二。

党建引领 全面统筹强推进

为强化农村“三零”创建工作,鹤山区79个村(社区)以村(社区)党支部书记为组长,以其他村(社区)干部为成员的“三零”创建工作领导小组,并在村(社区)综治中心增设“三零”创建工作办公室,统筹“一村一警一连一法律顾问”一民调队伍一单元小区一网格员”等力量,提高农村治理水平。

2023年度文明家庭表彰大会举行

以家风促民风 共建幸福家园

本报讯 (记者 王凤侠)为积极培育和践行社会主义核心价值观,推动建立互敬互爱、向善向上、孝老爱亲的文明新风尚,12月28日下午,鹤山区举办2023年度文明家庭表彰大会,引导广大群众树立文明家风,以家风促民风,持续推动精神文明建设。

区委宣传部相关负责同志及区文明办全体工作人员、各乡镇(街道)分管负责同志及具体工作人员、重点村(社区)党支部书记、区妇联分管负责同志、区教育体育局分管负责同志及具体工作人员、获得表彰的文明家庭代表、中小学生代表共计70余人参加。

会上对7户文明家庭颁发了证书及奖品;与会人员观看了第一届全国文明

示范区

以科技创新推动高质量发展

——市城乡一体化示范区2023年科技创新工作综述

□本报记者 王凤侠 通讯员 刘畅

今年前11个月,高新技术产业经济增速为28.1%,排名全市第一。

规上工业企业研发覆盖率“四有”率93.3%,均排名全市第一。

高新技术企业认定完成年度任务的133%,完成率全市第一。

技术合同交易额达9755万元,完成全年任务的161%,完成率全市第二。

科技型中小企业完成年度任务104%,完成率全市第二。

亮眼成绩的背后,是市城乡一体化示范区强化科技创新的生动体现。

今年年初以来,示范区紧紧围绕主导产业,深入实施创新驱动战略,切实抓好创新主体培育、创新平台搭建、创新人才引入、规上工业企业研发全覆盖等工作,着力以科技创新推动高质量发展。

精准培育创新主体 推进创新平台建设

高新技术企业是创新驱动发展的新动能,是产业转型提质升级的主力军,更是支撑带动引领经济高质量发展的重要推动力。

今年,示范区通过建立创新企业培育库、上门指导等方式,有针对性地做好政策培育和引导支持,加速形成“微成长、小升高、高变强”培育梯次,成功申报高新技术企业4家,获批科技型中小企业29家,

功以才成,业由才广。

示范区始终把创新人才引育作为重要内容紧紧抓在手上,不断优化人才创新创业环境,全力打造创新人才集聚高地,引领高质量发展。

紧盯产业链条关键企业、关键环节、关键技术、关键人员,持续实施“兴鹤英才”计划,初步形成以项目为载体、以团队为支撑的科技人才培养体系。今年,新型光纤光栅传感器研发与制备团队、超融合智慧杆技术团队获评市级科技创新创业团队,杨行川、王野、李扬、王秀峰、王芳、

功获得“科技贷”1800万元,鹤壁万丰获得“科技贷”300万元,帮助河南雨众食品有限公司争取科技保险补助4.2万元。

——科技攻关项目取得新进展。

示范区持续加大乡村振兴科技投入并围绕特色产业和乡村振兴科技需求,成功选派4名市级科技特派员,创建2家区级特派员服务示范基地,开展特派员技术服务430余次,一批批科技特派员架起了农民增收致富的桥梁,延长了农业产业链,为乡村振兴提供了强有力的科技支撑。

——常态化开展科普工作。

围绕“热爱科学,崇尚科学”科技活动周主题开展科普宣传、科技成果展、送科技下乡等系列活动,广泛宣传科普知识及科技创新成果,营造浓厚的科普氛围。

积极开展科普载体培育工作,淇水关植物园科普馆成功获批市级科普基地。以第二届科普讲解大赛为契机,大力开展青少年科技实践

活动,举办宣传活动4场,累计培训150余人。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。示范区相关负责人表示,2024年将继续坚持创新发展理念,优化创新环境,加

大创新型企业发展力度,加快创新平台建设及科技成果转化,完善科技人才政

策,以科技创新推动产业发展,以产业发展促进科技创新,着力打造一流创新生

态,为全区高质量发展提供强有力的科技支撑。

近日,鹤壁南部新城开发建设集团有限公司积极行动,充分发挥国企担当,为示范区公用事业发展中心环卫工作人员送去手电筒、米、面等爱心物资

共计1700余件,感谢他们为保障市容环境整洁干净作出的贡献。

本报记者 王凤侠 摄

社会事业局畅通救助渠道

让困难群众温暖过冬

本报讯 (记者 王凤侠)近期,示范区社会事业局积极响应、主动作为,落实好困难群众帮扶工作。

精准摸底,深入走访排查。聚焦重点人群、重点区域,对分散供养特困人员等380户困难群众开展排查,做到底数清、情况明,确保发现早、介入快、救助及时。同时,全面摸排居住在农村自建房、老旧房屋的困难群众,详细了解实际困难。

“我们将持续关注困难群众安全过冬问题,通过精准服务、精细管理,切实提升群众的幸福感和满意度。”示范区社会事业局相关负责人说。



鹤壁日报